

泰国困洞少年球员“今非昔比”

大约一年前，一支泰国少年足球队在教练带领下进入泰国北部一座山洞探险，遭遇洪水、困在洞内。历经18天和近千人努力，所有人平安脱险。一年后，12名少年球员的生活“今非昔比”。

因祸得福

一年前，这些少年没有料到一次短途旅行会变成泰国历史上规模最大的一次营救行动，永远改变了他们的生活。

这次营救堪称励志。教练带领他们以冥想方式捱过断粮10天，救援队奇迹般发现他们所处的位置，救援人员克服复杂地形和激流成功救出所有人。如今，少年球员们是“名人”：去年10月亮相美国知名访谈节目《艾伦秀》；2018年国际夏

季青年奥林匹克运动会期间赴阿根廷参加友谊赛；不少球员社交媒体“粉丝”激增，其中两人在社交媒体“照片墙”各有15万名“好友”。

泰国—爱尔兰混血导演汤姆·沃勒执导的影片《洞穴》调集300名泰国和外国工作人员参与拍摄，定于9月上映。美国在线影视企业奈飞公司正在制作相同题材作品，据信向球队每名球员支付300万泰铢（约合9.6万美元）。

初心不改

虽然意外收获名声和财富，在家人和朋友眼中，这些少年依旧是原来的样子。

“我为他骄傲，他没有变，仍然想成为职业球员，”一名14岁队员的母亲说，“他放学回来还是会与老朋友见面，他们还在一起玩耍。”

这名少年的好友说，他们依然在课间休息时一起踢球，“与过去一样，他还是与我一起玩”。

球队另一名教练披猜说：“他们依旧服从教练，没有人因为突如其来的名气而得意。”

球员们已经把发布权全权授予美国一家娱乐企业，德新社记者因而只能采访周边人物，了解少年球员们的动态。当地一所学校的校长说：“我们竭尽全力让一切维持原状，他们没有特殊待遇，没人在校园里谈起那起意外。”5名获救少年球员在这所学校就读，唯一特殊待遇是可以



在周末和节假日到学校补课，以便他们能尽快赶上因受困、休养以及为感恩而去寺院做志愿者落下的功课。

热门景点

一场营救改变了获救者的人生，也改写了泰国北部清莱府那个山洞的命运。

那座山洞曾经不知名，如今周边场地不再泥泞，附近有一座纪念馆、展示关联营救的艺术作品。与旅游景点相似，小贩们搭起帐篷，售卖印有山

洞名称的纪念汗衫。

去年营救过程中，泰国海军退役海豹突击队队员沙曼·古南丧生。山洞门口有他的塑像，以示纪念。

德新社报道，普通工作日，数百名游客每天慕名参观纪念馆，主要来自泰国和缅甸；周

末，参观人数超过千人。如果山洞开放，游客数量预期会激增。

去年事发后，当地政府封闭山洞，不清楚何时会重新整修。来自泰国东北部乌隆府的游客阿莉萨·汶密说：“我迫不及待想去探索一番，看看里面究竟什么样！”（新华社）

G20在即 日本男子袭警夺枪逃跑

日本一名男子16日早在大阪府吹田市刺伤一名警察并夺走配枪，枪内有5发子弹。大阪警方发布嫌疑人照片，以涉嫌杀人未遂予以通缉。

抢配枪

16日早晨大约5时40分，警方接到报警，说大阪府吹田市千里山雾之丘的千里山警务站内，一名警官流血倒地。大阪府警方证实，受伤警察是古瀨铃之佑，现年26岁，身受多处刀伤，凶器插入他的左胸。

送往医院前，古瀨告诉其他警察：“一名男子用刀刺伤我，抢走我的配枪。”大阪府警局刑事总务课证实，古瀨配枪枪套的金属扣脱落，配枪可能遭行凶男子抢走。那把手枪内有5发子弹。

共同社报道，日本警察正在更新配枪枪套，新型枪套更不容易遭抢。只是，古瀨的枪套是旧型号。

大阪府知事吉村洋文在社交媒体“推特”说，已经要求大阪府北部学校暂停课外活动。吹田市附近一座公园活动临时中止；在野党立宪民主党党首枝野幸男取消原定16日晚在大阪市的街头演讲。

一名49岁女性居民告诉共同社记者：“希望能在嫌疑人用枪前抓获他。”

大阪定于28日、29日召开二十国集团领导人会议。吉村说，如果无法在会议举行前把犯罪嫌疑人捉拿归案，将与警方商讨对策。

报假警？

大阪警方说，持枪在逃男性嫌疑人大约30岁，身高170至180厘米，穿长衣长裤。

参与调查的人士告诉《朝日新闻》记者，古瀨遇袭前大约1小时，那处警务站附近监控摄像4时15分摄取一名30岁左右可疑男子的画面。他身穿深色短外套、白色T恤和深

色长裤，戴白色帽子和眼镜，在警务站附近徘徊。这名男子与嫌疑人外形特征相似，同样遭警方追查。

警方公开监控录像拍摄的袭警嫌疑人画面，大阪府警察本部长石田高久向附近居民致歉，呼吁民众小心、发现可疑人员立即报警。

大阪警方说，千里山警务站当时有3名警察值班。事发前，有人打电话报警说，一间无人居住的空房遭闯入。两名警察先行前往事发地点查看，古瀨带上取证必要设备准备出发时遇袭。

调查发现，报警电话由距离事发警务站大约800米的车站站台内一个公共电话亭拨出，没有确认报警人所说房屋遭人侵入。警方认定，犯罪嫌疑人可能报假警，趁只剩一名警察时发动袭击。

日本警察厅数据显示，2013年至今，日本发生9起值勤警察配枪遭抢事件。

（新华社）

音乐或助中风患者康复

英国一项研究显示，听音乐可能有助中风患者康复。

研究小组由英国格拉斯哥大学博士萨图·巴伊兰主持，把72名接受英国国家医疗服务系统(NHS)治疗后出院的中风患者分为三组；患者年龄在23岁至81岁之间。

英国《星期日泰晤士报》16日报道，研究人员作为期8周实验，让第一组患者每天听一小时音乐；第二组患者除了听音乐，在专业人员指导下做培养专注力的正念练习；第三组患者不听音乐、不做正念练习，而是每天听有声书。患者听什么音乐由他们自定。

实验结束后，研究人员测试三组患者的记忆力和专注力，发现前两组患者的记忆力和专注力明显提高，第三组患者没有明显改善。

巴伊兰说：“中风往往给患者留下认知障碍，影响专注力和记忆力，许多患者还会情绪低落、焦虑，从而影响康复和日常活动。”

研究人员认为，听音乐成本低、易操作，对帮助中风患者康复有积极意义。不过，他们的研究只是发现听音乐与中风患者康复之间关联，没有探讨音乐可能有助中风患者康复的机理。

研究报告由《国际中风期刊》刊载。（欧飒）

五分之一文身者难免感染

英国公共卫生学会一项调查显示，过去5年文身的人群中，大约18%出现副作用，包括严重感染。

这项调查涉及2000名英国成年人，显示文身、装饰性穿孔等手段常导致灼烧感、肿胀等副作用。感染严重者出现脓毒，面临生命危险。调查表明，十分之一感染者需要就医治疗。

英国《每日电讯报》14日报道，英国没有在

法律层面规范文身、装饰性穿孔等服务的感染控制。英国公共卫生学会说，这意味着任何人无须适当培训就可以开一家店，或者网购一些工具就提供文身、穿孔服务。

英国五分之一成年人有文身，文身店数量近些年猛增。英国公共卫生学会呼吁供货商只向有资质的商家销售文身或装饰性穿孔工具。

（黄敏）